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СУ ВЯ ЗІ ТРЫ ВА ЛЫЯ 
І ШМАТ ГРАН НЫЯ

На па чат ку су стрэ чы кі раў нік 

дзяр жа вы па жар та ваў, што гу бер-

на тар Бран скай воб лас ці доў га ехаў 

у Мінск. «Але доб ра, што ў Го ме лі 

бы ва е це час цей, а гу бер на тар (Го-

мель скай воб лас ці. — «Зв.») — у 

Бран ску па су сед стве бы вае, — 

за ўва жыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 

Я па пра сіў Іва на Іва на ві ча Круп ко, 

каб ён больш шчыль на су пра цоў-

ні чаў з Бран скай воб лас цю. На шы 

лю дзі. Та кія, як і ў Го мель скай воб-

лас ці». Прэ зі дэнт пра ін фар ма ва ны 

аб ад наў лен ні доб рых кан так таў па-

між аб лас ця мі, а та му ўся ляк бу дзе 

іх пад трым лі ваць.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што Бран-

шчы на ра зам са Сма лен скай і 

Пскоў скай аб лас ця мі з'яў ля юц ца 

са мы мі бліз кі мі рэ гі ё на мі для Бе-

ла ру сі. Аляк сандр Лу ка шэн ка на га-

даў, як у скла да ныя ча сы бе ла ру сы 

да па ма га лі су се дзям (і не толь кі ў 

Бран скай воб лас ці) з сель ска гас па-

дар чай тэх ні кай. «З са вец кіх ча соў 

у нас скла лі ся цёп лыя, сяб роў скія, 

доб рыя, бра тэр скія ад но сі ны па між 

на ро да мі, — пад крэс ліў ён. — Дзя-

куй Бо гу, што мы не на крэс лі лі гра-

ні цу, праз якую трэ ба пра хо дзіць 

і ства раць ня зруч нас ці для на шых 

лю дзей, як гэ та зда ры ла ся з Поль-

шчай, кра і на мі Бал тыі і, яшчэ горш, 

з Укра і най».

Па сло вах Прэ зі дэн та, даў нія 

гіс та рыч ныя і ча ла ве чыя су вя зі 

па між Бе ла рус сю і Бран шчы най 

вель мі тры ва лыя і шмат гран ныя. 

«У поў най ме ры ўсё гэ та да ты-

чыц ца і ін ша га на ша га блі жэй ша-

га су се да — Чар ні гаў скай воб лас ці 

Укра і ны, — да даў ён. — На гра ні цы 

трох рэс пуб лік заў сё ды па на ваў дух 

доб ра су сед ства, сяб роў ства і су пра-

цоў ніц тва. Ця пер — усё на ад ва рот. 

Да глы бо ка га нашага шка да ван ня. 

У гэ тай сі ту а цыі бе ла ру сы аб са лют-

на са лі дар ныя з ва мі, су пер ажы ва-

юць, га то вы да па маг чы ўсім, чым 

толь кі мы мо жам».

«МІЛЬ ЯРД — ГЭ ТА ДА ЛЁ КА 
НЕ ГРА НІЧ НЫ ПА КАЗ ЧЫК»

У ка то ры раз бе ла рус кі лі дар 

паў та рыў, што ас но ва асноў для 

вы ра шэн ня ця пе раш ніх і маг чы мых 

бу ду чых праб лем — гэ та эка но мі-

ка. Ён на га даў, што ў 2020 го дзе 

ста ві ла ся за да ча пад няць та ва ра-

аба рот па між Бе ла рус сю і Бран-

скай воб лас цю да міль яр да. «У мі-

ну лым го дзе мы кры ху зні зі лі (тэмп 

рос ту та ва ра аба ро ту. — «Зв.») 

па роз ных пры чы нах — дзесь ці 

800 міль ё наў до ла раў, кры ху 

больш, — кан крэ ты за ваў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — Але ў гэ тым 

го дзе мы поў ныя ра шу час ці ад-

на віць гэ тую ліч бу. Ду маю, ні ко га 

не трэ ба пе ра кон ваць, што міль-

ярд — гэ та да лё ка не гра ніч ны па-

каз чык. І га лоў ны рэ зерв — рэа-

лі за цыя буй ных ка а пе ра цый ных 

пра мыс ло вых пра ек таў. Як гэ та 

ар га ні за ва на, мы на гляд на ба чым 

на пры кла дзе ра бо ты ва шых прад-

пры ем стваў і на шых «Амка до ра» і 

«Гом сель ма ша». Мы га то вы і да лей 

раз ві ваць гэ ты во пыт, уклю ча ю чы 

ства рэн не ў Бран скай воб лас ці 

ін шых прад пры ем стваў па вы ра бе 

тэх ні кі, ма тэ ры я лаў, аб ста ля ван-

ня — уся го, што вам спа да ба ец ца 

і мы змо жам».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

ёсць ча му адзін у ад на го па ву чыц-

ца і ў сель скай гас па дар цы. «Тым 

больш што ў нас па доб ныя і зем лі, 

і клі ма тыч ныя ўмо вы, — удак лад-

ніў Прэ зі дэнт. — Мы ве да ем, што 

Бран шчы на лі дзі руе па вы пус ку 

асоб ных ві даў сель гас пра дук цыі і 

ста віць рэ кор ды па ўра джай нас ці 

буль бы, збож жа вых (жы та і тры-

ці ка ле ў пры ват нас ці). На доб ры 

ўзро вень у вас вый шла жы вё ла га-

доў ля. Для нас гэ та так са ма адзін 

з пры яры тэ таў і шы ро кае по ле для 

су мес най дзей нас ці».

«МЫ ГА ТО ВЫ ЎКЛЮ ЧАЦ ЦА»
Ка жу чы аб Бе ла рус кай на цы я -

наль най бія тэх на ла гіч най кар па-

ра цыі, якую ра сій ская дэ ле га цыя 

на вед вае пад час свай го ві зі ту ў 

Бе ла русь, Аляк сандр Лу ка шэн ка 

ад зна чыў, што гэ та ўні каль ны вы-

твор чы во пыт. Ён рас ка заў, што 

на прад пры ем стве вы раб ля юц ца 

доб рыя кар мы. У перс пек ты ве пач-

нец ца вы пуск ве тэ ры нар ных прэ-

па ра таў і аб ста ля ван ня для жы вё-

ла га доў лі.

«Га то вы па шы раць па стаў-

кі пра дук таў хар ча ван ня і ін шых 

та ва раў, аб са лют на не пе ра шка-

джа ю чы ва шым вы твор цам і на ват 

не кан ку ры ру ю чы з ва мі, — да даў 

Прэ зі дэнт. — Трэ ба аб' яд наць на-

шы маг чы мас ці на не аб сяж ным бе-

ла рус ка-ра сій скім рын ку».

На дум ку бе ла рус ка га лі да ра, 

вя лі кія перс пек ты вы мае і на ву ко-

вае су пра цоў ніц тва ў аг ра пра мыс-

ло вай га лі не. «На сен ня вод ства, 

вы пра ба ван ні сар тоў рас лін, се лек-

цый ная ра бо та — гэ та тое, што ўжо 

ро бяць на шы на ву коў цы ў рам ках 

уза е ма дзе ян ня з Бран скай воб-

лас цю, — удак лад ніў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Ха це ла ся б, каб гэ-

тыя су мес ныя пра ек ты па вя ліч ва-

лі ся, але з гра ніч най ары ен та цы яй 

на прак ты ку. Не толь кі на тэ о рыю, 

а і на прак ты ку».

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу 

на тое, што на Бран шчы не доб ра 

ве да юць, як пра цу юць бе ла рус кія 

бу даў ні кі. Напры кла д, у мі ну лым го-

дзе ў Бран ску рэа лі за ва ны ін вес ты-

цый ны пра ект па бу даў ніц тве 16-па-

вяр хо ва га жы ло га до ма. «Ка лі вас 

за да валь ня юць на шы бу даў ні кі, мы 

бу дзем з ва мі ў гэ тым пла не і да-

лей су пра цоў ні чаць, — пад крэс ліў 

бе ла рус кі лі дар. — Ве даю па пе ра-

га во рах з Прэ зі дэн там Ра сіі, вя ліз-

ныя за да чы ста яць у бу даў ніц тве: ад 

да рог — да бу даў ніц тва куль тур ных, 

пра мыс ло вых аб' ек таў і перш за ўсё 

жыл ля. Мы га то вы ўклю чац ца».

Тым больш, як за ўва жыў Прэ зі-

дэнт, гэ та вы гад на абод вум ба кам. 

Не вы пад ко ва та кі во пыт су пра цоў-

ніц тва за па тра ба ва ны і ў ін шых рэ-

гі ё наў Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

Бе ла русь га то ва пра па на ваць 

свае па слу гі і ў ка пі таль ным ра мон-

це жыл ля і бу дын каў, бу даў ніц тве 

да рог, пра ек та ван ні і пра вя дзен ні 

ін жы нер ных по шу каў. Як за ўва-

жыў Аляк сандр Лу ка шэн ка, у нас 

ёсць доб рыя спе цы я ліс ты, вы са-

ка я кас ная тэх ні ка, аб ста ля ван не 

для сфер во да за бес пя чэн ня, во да-

ачыст кі, ацяп лен ня, пе ра пра цоў кі 

смец ця і шмат ін шых перс пек тыў-

ных кі рун каў.

«У поў най ме ры гэ та да ты чыц ца 

тых праб лем, якія пад кі нуў нам з 

ва мі і Чар но быль, — звяр нуў ува гу 

кі раў нік дзяр жа вы. — Бран шчы на 

як ні адзін рэ гі ён Ра сіі, так са ма як 

і Бе ла русь, па цяр пе ла ад чар но-

быль скай ка та стро фы. Сён ня мы 

ба чым на ступ ствы, асаб лі ва кад ра-

выя. Асаб лі ва вы гэ та ад чу ва е це. 

Мы зай ма ем ся ад ра джэн нем гэ-

тых тэ ры то рый (вы ве да е це на шы 

пра гра мы), ства рэн нем нар маль-

ных умоў для жыц ця лю дзей. Ёсць 

уні каль ныя ме то ды кі, рас пра цоў кі. 

Ка лі яны вам ці ка выя, мы га то вы 

су пра цоў ні чаць».

Рэ зю му ю чы, Прэ зі дэнт пад-

крэс ліў, што бе ла рус кі бок га то вы 

вы слу хаць усе пра па но вы гас цей 

Па ла ца Не за леж нас ці і пры не-

аб ход нас ці апе ра тыў на пры няць 

ад па вед ныя ра шэн ні.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

«ТРЭ БА АБ' ЯД НАЦЬ НА ШЫ МАГ ЧЫ МАС ЦІ 
НА НЕ АБ СЯЖ НЫМ 

БЕ ЛА РУС КА-РА СІЙ СКІМ РЫН КУ»
Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вёў су стрэ чу з гу бер на та рам Бран скай воб лас ці

Уво гу ле гу бер на тар Бран скай воб лас ці — час ты госць Бе ла ру сі. Рэ гу-

ляр ныя ві зі ты аб умоў ле ны плён ным су пра цоў ніц твам з на шай кра і-

 най, пры чым у мно гіх сфе рах. Аб гэ тым, у пры ват нас ці, свед чыць 

на сы ча ная пра гра ма бя гу чай па езд кі: ад бы ла ся су стрэ ча Аляк санд-

ра Ба га ма за са стар шы нёй Го мель ска га аб лас но га вы ка наў ча га ка-

мі тэ та Іва нам Круп ко, дэ ле га цыя Бран скай воб лас ці на ве да ла ААТ 

«Ра га чоў скі МКК» і Цэнтр алім пій ска га рэ зер ву ў Жло бі не. Пас ля 

пе ра га во раў з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі ў Па ла цы Не за леж нас ці, дзе 

шы ро ка аб мяр коў ва лі ся перс пек ты вы да лей ша га ўза е ма дзе ян ня, 

Аляк сандр Ба га маз су стрэў ся з на мес ні кам прэм' ер-мі ніст ра Ле а ні-

дам Зай цам, а так са ма на ве даў уні каль ныя вы твор час ці Бе ла рус кай 

на цы я наль най бія тэх на ла гіч най кар па ра цыі і ад ну з най буй ней шых 

кан ды тар скіх фаб рык на шай кра і ны «Ка му нар ка».

 У тэ му
У раз мо ве з жур на ліс та мі гу бер на тар Бран скай воб лас ці Аляк сандр 

БА ГА МАЗ ад зна чыў, што ўза е ма дзе ян не гэ та га ра сій ска га рэ гі ё на з на-

шай кра і най ужо пры нес ла эфект. У пры ват нас ці, на Бран шчы не па спя-

хо ва пра цу юць бе ла рус кія бу даў ні кі. Па сло вах гу бер на та ра, ад на ча со ва 

на не каль кіх пля цоў ках бу ду юц ца шмат па вяр хо выя да мы. Уз вя дзен нем 

жыл ля зай ма юц ца спе цы я ліс ты з Го мель скай і Ма гі лёў скай аб лас цей.

Аляк сандр Ба га маз звяр нуў ся да на ша га Прэ зі дэн та з прось бай, 

каб бе ла рус кія бу даў ні кі ўзво дзі лі ў гэ тым рэ гі ё не і са цы яль ныя аб' ек-

ты. «Мы бу ду ем тры шко лы на 1225 мес цаў, дзве шко лы па 500 мес цаў 

і шмат спар тыў ных збу да ван няў, — кан крэ ты за ваў ён. — Аб' ём у нас 

вя лі кі, сва іх бу даў ні коў не ха пае, а бу да ваць трэ ба».

Гу бер на тар Бран скай воб лас ці ад зна чыў, што іх спе цы я ліс ты ў 

га лі не сель скай гас па дар кі рэ гу ляр на ву чац ца ў сва іх ка лег-бе ла ру-

саў. «Сён ня ма ем ня дрэн ныя вы ні кі на бран скай зям лі, — за ўва жыў 

ён. — У нас у кра і не мы пер шыя па ўра джай нас ці рап су, ку ку ру зы і 

буль бы (вы раб ля ем кож ны пя ты кі ла грам буль бы ў Ра сіі)».

Па сло вах кі раў ні ка ра сій ска га рэ гі ё на, у вы рошч ван ні сель ска-

гас па дар чых куль тур на Бран шчы не ад да юць пе ра ва гу сар там бе ла-

рус кай се лек цыі. Аляк сандр Ба га маз рас ка заў, што іх рэ гі ён так са ма 

за ці каў ле ны ў раз віц ці пра мыс ло вай ка а пе ра цыі з Бе ла рус сю.

Асаб лі вы ак цэнт пад час су стрэ чы з бе ла рус кім лі да рам быў зроб-

ле ны на ўза е ма дзе ян ні мо ла дзі. Ад ным з та кіх ме ра пры ем стваў, як 

анан са ваў гу бер на тар, ста не су мес ны чэм пі я нат (Бран скай і Го мель-

скай аб лас цей) па ха кеі.

Ле тась у са на то ры ях па бы ва ла 
рэ корд ная колькасць ад па чы валь ні каў

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Вы руч ка ад экс пар ту па-

слуг вы рас ла на 26 % і пе-

ра вы сі ла 311 міль ё наў руб-

лёў.

Знач на больш укла дан-

няў зра бі лі са на то рыі ў 

аб наў лен не ма тэ ры яль на-

тэх ніч най ба зы і на быц цё 

аб ста ля ван ня. На гэ та бы-

ло вы дат ка ва на 159 міль ё-

 наў руб лёў, што ў 1,6 ра-

за больш, чым у 2022-м 

(98 міль ё наў).

Вы ка на ны і са цы яль ныя 

пра ек ты і дзярж пра гра мы 

па азда раў лен ні — па ль гот -

ных пу цёў ках у са на то ры-

ях прай шлі ля чэн не і ад па-

чы лі 793 ты ся чы ча ла век. 

Гэ та так са ма най вы шэй-

шы па каз чык за апош нія 

га ды.

Ге надзь Бал ба тоў скі на-

га даў, што ін ва лі ды 1—2 

груп мо гуць атры маць 

бяс плат ную пу цёў ку ў са-

на то рый раз на два га ды. 

Не паў на га до выя мо гуць 

азда ра віц ца раз на год 

ва ўсіх ты пах ла ге раў — з 

дзён ным і круг ла су тач ным 

зна хо джан нем, а так са ма 

спар тыў ным. Та кім чы нам, 

на працягу двух ме ся цаў 

дзі ця мо жа зна хо дзіц ца 

ў ла ге рах па пу цёў ках з 

дзярж пад трым кай.

Уліч ва ю чы вы со кі пра-

цэнт бра ні ра ван ня ў са на-

то ры ях на вя сен нія ме ся цы, 

мяр ку ец ца, што бя гу чы год 

ста не не менш па спя хо вым. 

Ча ка ец ца, што гэ та да зво-

ліць па вя лі чыць вы руч ку не 

менш чым на 10 %, а экс-

парт па слуг — не менш чым 

на 15 %.

КА ЛЯ 105 РУБ ЛЁЎ 
ЗА СУ ТКІ

Кошт пу цё вак на ад на-

го ча ла ве ка ле тась склаў у 

ся рэд нім 92 руб лі ў су ткі за 

стан дарт ны двух мес ны ну-

мар. У пер шым квар та ле гэ-

та га го да — 102 руб лі, што 

на 4 % ні жэй за сне жань-

скія цэ ны 2023-га. У дру гім 

квар та ле гэ та га го да рост 

цэн не бу дзе пе ра вы шаць 

4 % і скла дзе 103—105 руб-

лёў у су ткі. 

Гэ та цэ ны для пу цё вак 

у воль най рэа лі за цыі. Ца-

на для льгот ных ка тэ го рый 

гра ма дзян, якія атрым лі-

ва юць пу цёў кі праз Рэс-

пуб л і  кан ск і  цэнтр па 

азда раў лен ні і са на тор на-

ку рорт ным ля чэн ні на сель-

ніц тва, скла дае 65 руб лёў 

у су ткі.

Комп лекс па слуг у са-

на то ры ях што год удас ка-

наль ва ец ца, но выя з'яў-

ля юц ца лі та раль на кож ны 

дзень.

— На бы ва ец ца но вае 

са мае дас ка на лае аб ста ля-

ван не, удас ка наль ва юц ца 

ме то ды кі. Мы ро бім ак цэнт 

на вы ка ры стан ні пры род-

ных фак та раў. Ня даў на ў 

мя не бы ла су стрэ ча з прад-

стаў ні ка мі швей цар скай 

кам па ніі, якая за ці каў ле на 

ў про да жы нам аб ста ля ван-

ня, та му комп лекс па слуг 

па ста ян на раз ві ва ец ца, — 

ад зна чыў Ге надзь Бал ба-

тоў скі.

АМ БІ ЦЫЙ НЫЯ МЭ ТЫ 
ПА АЗДА РАЎ ЛЕН НІ 
ДЗЯ ЦЕЙ

Пад час да дат ко вых ка ні-

кул для вуч няў 1-2 кла саў з 

19 да 25 лю та га больш за 

14 ты сяч дзя цей прой дуць 

азда раў лен не ў ла ге рах, 

най перш дзён най фор мы. 

Па ча та ра бо та і па лет няй 

азда раў лен чай кам па ніі. 

Тут па стаў ле ны ам бі цый-

ныя мэ ты — азда ра віць 

ка ля 400 ты сяч дзя цей. 

Ле тась гэ та ліч ба скла ла 

388 ты сяч.

— Фі нан са ван не па цвер-

джа на і вы дат ка ва на. Пла ну-

юц ца ра бо ты па пры вя дзен-

ні ма тэ ры яль на-тэх ніч най 

ба зы ў га тоў насць пры няць 

ле там та кую коль касць дзя-

цей, — да даў Ге надзь Бал-

ба тоў скі.

Але на КРА ВЕЦ.


